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Niederschrift 
 

über die 30. Sitzung der Gemeindevertretung Nieblum am Dienstag, dem 08.06.2021, im 
Haus des Gastes. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 21:08 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 

Herr Friedrich Riewerts Bürgermeister  
Frau Tanja Greggersen 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Broder Jensen   
Herr Ocke Ketels   
Frau Holle Paulsen   
Herr Boy Rethwisch 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 

Frau Anke Zemke   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 

Herr Hauke Brett   
Herr Jörg Clausen   
Herr Kai Jensen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tages-

ordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 29. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Fachausschuss Föhr 
 5.2 .  Termin Landtagswahl 
 5.3 .  Gartenstraße 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 7.1 .  Veranstaltungen 2021 
 8 .  Erlass einer neuen Hauptsatzung für die Gemeinde Nieblum 

Vorlage: Nieb/000232 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 

  
Bürgermeister Riewerts begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass der Tagesordnungspunkt 8 „Erlass einer neuen 
Hauptsatzung für die Gemeinde Nieblum“, Vorlage Nieb/000232, erst in einer der 
nächsten Sitzungen der Gemeindevertretung beraten werden kann, da die Vorlage auf-
grund fehlender Informationen noch nicht fertiggestellt werden konnte. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, wird darüber abgestimmt, die Tagesordnungspunkte 9 bis 
13 nichtöffentlich zu beraten und zu beschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 
 
Die Gemeindevertreter/innen sprechen sich dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 
13 nichtöffentlich zu beraten und zu beschließen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 29. Sitzung (öffentlicher Teil) 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift über die 29. Sitzung (öffentlicher Teil) liegen 
nicht vor. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 

  
 5.1. Fachausschuss Föhr 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass in der Sitzung des Fachausschusses Föhr am 
03.06.2021 sowohl ein Verkehrs- und Mobilitätskonzept als auch ein Mobilitäts- und 
Radverkehrskonzept vorgestellt wurde. 
 
Im laufenden Jahr solle der Fokus im Wesentlichen auf das Radverkehrskonzept gerich-
tet werden. Hierfür sei eine Bezuschussung von 80% der Kosten möglich. 
 
Im kommenden Jahr werde im Rahmen der Ausbesserung der L214 auch der Radweg 
saniert. 
 
Die drei Radwege im Nieblumer Gemeindegebiet (Hauptstraße, Golfplatz, Greveling) 
sollen in jedem Falle erhalten bleiben. 
 
Es wird darum gebeten, dass man sich bis zur nächsten Sitzung der Gemeindevertre-
tung am 20.07.2021 Gedanken machen solle, wie das Radwegekonzept in und um 
Nieblum zukünftig aussehen könne. 
 
Erste Anregungen sind: 
 

 Verbesserung der Ausschilderung 
 

 „Überholspur“ auf dem Radweg Greveling 
 

 Radweg in Nieblum umlenken über den Babendörpstieg 
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 Befestigung von Strecken mit weichem Belag mit Hansegrant 
 

 ggf. Ausbau des Bohlenweges 
 
 
Des Weiteren wurde im Fachausschuss Föhr berichtet, dass in diesem Jahr eine Be-
gutachtung der Marschbrücken durch eine Fachfirma erfolgen solle. Für das Nieblumer 
Gemeindegebiet seien hiervon keine Brücken betroffen. 
 

 5.2. Termin Landtagswahl 

  
Die Landtagswahl im kommenden Jahr finde am 08.05.2022 statt. 
 

 5.3. Gartenstraße 

  
Da der ausgebrachte Pflasterkies mindestens eine Woche liegen müsse, könne die 
Freigabe der Gartenstraße noch nicht erfolgen. 
 
 

 6. Einwohnerfragestunde 

  
Herr Andreas Petzold berichtet, dass sein Projekt am Musikpavillon in Wyk auf Föhr 
angelaufen sei. Durch die Einzäunung des Bereichs um den Musikpavillon sei allerdings 
die Sichtachse durchbrochen. 
 
Des Weiteren berichtet Herr Petzold, dass er sich an der Kunsthochschule in Mainz 
eingeschrieben habe. Er werde dort am 13.07.2021 eine Gastvorlesung zum Thema 
„Weltkulturerbe Wattenmeer“ halten. Er bittet darum, dass am 12.07. oder 13.07.2021 
ein tennisplatzgroßes Feld am Strand vor der Webcam für diesen Zweck von den Ge-
meindearbeitern „glattgeschoben“ werde. 
 
 

 7. Kurbetriebsangelegenheiten 

  
Bürgermeister Riewerts berichtet, dass mittlerweile 225 Strandkörbe mit einem e-
Schloss versehen wurden. Dieses funktioniere über einen Chip oder einen QR-Code. 
Leider gebe es noch Anlaufschwierigkeiten bei der Anwendung. 
 
 
Es gebe neue Strandabschnittszonen-Schilder. Die Strandabschnitte wurden im Ge-
meindegebiet von elf auf nunmehr neun Zonen reduziert. 
 
 
Man spricht sich dafür aus, dass das Haus des Gastes bei Anfragen für Geburtstagsfei-
ern nur für Feierlichkeiten ab dem 50. Geburtstag vermietet werden solle. 
 

 7.1. Veranstaltungen 2021 

  
Nach ausführlicher Diskussion spricht man sich dafür aus erst einmal abzuwarten und 
noch keine konkreten Veranstaltungen zu planen, da sich die Organisation rund um das 
Hygienekonzept sehr schwierig gestalte. 
 
Man wolle sich erkundigen, unter welchen Voraussetzungen es möglich sei, einen Um-
zug mit Kapellen und Trachtengruppe durchzuführen. 
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Eine Veranstaltung die stattfinden werde sei das Preisringreiten.. 
 
Sollte es weitere Ideen geben, können diese gerne im Rahmen der nächsten Sitzung 
der Gemeindevertretung am 20.07.2021 vorgetragen werden. Gerne können diese aber 
auch im Vorwege per E-Mail oder Telefon mitgeteilt werden. 
 
 

 8. Erlass einer neuen Hauptsatzung für die Gemeinde Nieblum 
Vorlage: Nieb/000232 

  
Aufgrund noch ausstehender Informationen kann dieser Tagesordnungspunkt erst in 
einer der kommenden Sitzungen der Gemeindevertretung beraten werden. 
 
 

Bürgermeister Riewerts bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
21.08 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Friedrich Riewerts Anke Zemke 
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